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Muchas gracias señora Presidenta, 

1. Siendo esta la primera vez que hago uso de la 

palabra en este período de sesiones, permítame 

transmitirle nuestros mejores deseos al asumir la 

Presidencia de la Cuarta Comisión, así como a los 

demás miembros del Buró, y tenga la seguridad que 

Bolivia acompañará de manera comprometida las 

labores que se desempeñarán a lo largo de este 

periodo de sesiones. 

2. Bolivia, se une a lo expresado por la República 

Bolivariana de Venezuela a nombre del Grupo de 

Amigos de la Carta, y permítame realizar la 

siguiente intervención en capacidad nacional. 

Señora Presidenta, colegas 

3. A lo largo de toda la historia de la humanidad, los 

imperios coloniales expandieron su influencia por 

todo el mundo, imponiendo su cultura, sistemas 

políticos y económicos a las poblaciones 
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preexistentes en numerosas regiones. Sin embargo, 

a medida que avanzaron los siglos, se fue gestando 

la reivindicación histórica por la autodeterminación 

de los pueblos, por construir su propio destino y 

recuperar su visión propia. Y es ahí donde 

justamente, la descolonización tiene un rol 

destacable, ya que permitió que varios pueblos 

construyeran el desarrollo  de sus Estado, de 

acuerdo a sus visiones y características propias 

como naciones. 

4. La descolonización no fue un proceso sencillo ni 

uniforme. Cada nación enfrentó desafíos únicos y 

obstáculos considerables al buscar su 

autodeterminación e independencia, y las Naciones 

Unidas jugó un papel fundamental en este proceso 

con la Declaración de las Naciones Unidas sobre la 

Concesión de Independencia a los Países y Pueblos 

Coloniales, adoptada en 1960, que estableció un 

marco legal para la descolonización,  reconociendo 
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el principio de la autodeterminación de los pueblos 

colonizados.  

5. Pero también debemos mencionar que han pasado 

más de 60 años, y el proceso de descolonización no 

se ha concluido y los objetivos de la Declaración 

antes mencionada siguen sin cumplirse.  

6. En pleno siglo XXI aún existen territorios que 

siguen bajo administración colonial, y por eso es 

esencial que como comunidad internacional 

continuemos trabajando juntos para avanzar en la 

descolonización, esto significa escuchar y respetar 

las aspiraciones de los pueblos colonizados, 

garantizar que tengan acceso a los recursos 

necesarios para desarrollarse de manera sostenible 

y asegurar que se respeten sus derechos humanos 

fundamentales. 

7. La historia nos ha enseñado que los conflictos 

sociales y/o armados pueden surgir cuando los 

derechos de los pueblos no son respetados y 
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cuando las tensiones persisten debido a legados 

coloniales no resueltos. Por lo tanto, es 

responsabilidad de todos nosotros trabajar para 

prevenir y resolver los conflictos relacionados con 

la descolonización y promover la estabilidad en 

todas las regiones del mundo. 

Presidente delegadas y delegados, 

8. Como todas y todos los aquí presentes conocemos, 

aún se encuentran bajo la atención del Comité de 

descolonización 17 casos, entre ellos destacar la 

cuestión de las Islas Malvinas, Sahara occidental o 

el caso de Puerto Rico. En este sentido, debemos 

tomar todas medidas necesarias y poner nuestros 

esfuerzos para que las partes lleguen pronto a un 

acuerdo, mediante el diálogo, la mediación y la 

negociación entre las Potencias Administradoras, el 

Comité y los pueblos de los Territorios No 

Autónomos. Así dar por finalizado al dominio 

colonial y favorecer a la reestructuración de 
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sistemas de vida de los pueblos y territorios  

sometidos. 

Finalmente, Presidenta,  

9. Permítame expresarle nuestro compromiso para 

continuar  apoyando  de manera constructiva, las 

labores de la 4C y del Comité de Descolonización, 

de esta manera seguiremos acompañando a los 

Territorios No Autónomos y juntos podamos  lograr 

un mundo libre de colonialismo.  

Muchas gracias. 

 

 


